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第三部分  判断推理

一、图形推理

66. A。［解析］ 封闭空间均只有一个，故选A。

67. D。［解析］ 1个五角星等于2个圆，则圆的数目依次为4，4，4，6，6，6；1个五角星等于3个圆，则圆的数目依次为4，5，6，7，8，9。故正确答案为D。

68. A。［解析］ 组成各个图形的元素种类数依次为1，2，1，2，1，2，只有A项由两种元素组成，故选A。

69. A。［解析］ 各个图形均体现出直线压曲线的特征，故正确答案为A。

70. B。［解析］ 两个黑色三角形相对，只有B项能折叠成左边给定的图形。

二、定义判断

71. A。［解析］ B、C项不是回忆和追溯；D项中的教材是介绍邻国历史的，不是“对自己过去的记忆”。只有A项符合定义，故本题选A。

72. B。［解析］ 关键要求是“隐藏于载体并与载体融为一体”，只有B项符合这一要件。故选B。

73. C。［解析］ 选项中有“重新评价”的只有C项。

74. A。［解析］ 关键要求是“按社会需求选择职业”，只有A项符合这一要件，故选A。

75. D。［解析］ 关键是“在对整体市场细分的基础上，针对每个细分市场的需求特点，设计和生产不同的产品”。A项没有细分市场；B项礼品不是产品；C项是两个不同的市场；D项符合要件。故选D。

76. D。［解析］ D项属于租金收入，是财产性收入。本题正确答案为D。

77. B。［解析］ “使用赤霉素”达到的效果，与低温无关，因此本题选B。

78. C。［解析］ 主体是生产商，行为是主动收回缺陷产品，只有C项符合这两个条件。

79. D。［解析］ 评价时间是事前，对象是计划或项目对环境系统造成的影响，只有D项符合这两个条件，故选D。

80. B。［解析］ B项不是购买行为，故选B。

三、类比推理

81. A。［解析］ 本题可以套用特称命题的形式解题。有的编辑的工作对象是杂志，有的农民的工作对象是种蔬菜。本题易误选D，杂志与报纸是并列关系，而果农与农民却不是并列关系。故本题正确答案为A。

82. A。［解析］ 目标可以为行动指明方向，灯塔可以为航行照亮方向。故正确答案为A。

83. B。［解析］ 反对关系。寡与众是反对关系，利与钝是反对关系。本题的关键是要抓住“利”属一词多义，既可以表示“利益”，也可以表示“锋利”，这里应理解为后者。正确答案为B。

84. D。［解析］ 事物之间的作用关系。手机用来通讯，语言用来交流。故本题正确答案为D。

85. A。［解析］ 矛盾及发生的先后关系。签约与解约是一对矛盾，且在同一事件中，签约必然发生在解约之前。结婚与离婚也是一对矛盾关系，且只有先结婚，才有可能发生离婚。故A为正确答案。B、C均为反对关系。

86. B。［解析］ 冠心病是医学上一种具体的病名，传染病则是医学上的一种类病，但冠心病不属于传染病。A选项熊猫属于哺乳动物，与题干的逻辑关系不符；C选项为并列关系，也与题干的逻辑关系不符。D选项的逻辑关系显然与题干不符，故本题正确答案为B。

87. D。［解析］ 本题题干的逻辑关系是考古的目的在于发现文物，而博物馆是保存和展览文物的地方。与此关系最为贴近的关系是D选项，即教育的目的在于培养人才，而企业是利用和发展人才的地方。

88. B。［解析］ 事物之间的包含关系。电梯存在于大厦里，大厦存在于城市里。

水草生长在小溪中，小溪在山谷中。故本题正确答案为B。

89. D。［解析］ 图书是产品，印刷厂是中间环节，出版社是主控环节，同样，房子是产品，建筑商是中间环节，开发商是主控环节。故选D。

90. A。［解析］ 手段与目的的关系。打折是促销的一种手段，而促销的目的是为了增强竞争；发奖金是奖励的一种手段，而奖励的目的在于进一步激励。故本题正确答案为A。

四、逻辑判断

91. B。［解析］ 如果B项正确，则B项中的基因就是题干中的某些基因，明显支持了“可能与基因不同有关”这一断定。故本题选B。

92. D。［解析］ 每个骰子有6个面，掷骰子时，每一面朝上的概率P（A）均为
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因此，掷红色骰子可以得到的点数为：2×
[image: image2.wmf]6

1

×2+4×
[image: image3.wmf]6

1

×2+9×
[image: image4.wmf]6

1
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掷绿色骰子可以得到的点数为：3×
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掷蓝色骰子可以得到的点数为：1×
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所以，获胜概述的高低与选哪种颜色的骰子没有关系，D选项正确。

93. D。［解析］ 市场上产品供不应求、该产品质量优良和价格较低都可以是该产品在关税提高后仍然具有很强的竞争力的原因，而产品的产量不断增加不是竞争力强的原因。故本题选D。

94. D。［解析］ A项不能推出，因为在不受害虫侵袭的情况下，抗虫害能力的高低均不影响产量；B项错误，题干指出茉莉酸盐可以增强抵抗力，并未说明其主要作用；C项错误，茉莉酸盐是抵御虫害的充分条件而不是必要条件，别的方式可能也能抵御虫害；D项正确，二氧化碳的浓度影响茉莉酸盐的分泌，进而影响作物的抗虫害能力，高浓度的二氧化碳会抑制茉莉酸盐的分泌，低浓度的就不会抑制了。因此本题选D。

95. C。［解析］ 如果氮氧化物和二氧化硫一样对酸雨的产生有很大关系，那么单控制二氧化硫的排放量不一定能减少酸雨。在氮氧化物增加很多而二氧化硫减少不够多的情况下，酸雨的频率会上升，因此C项很好地解释了题干的矛盾之处。A项不选，因为题干已指出空气中的二氧化硫含量降低，无论它是否是漂移过来的；B项如果正确，能解释酸雨频率没有降低的情况，却不能解释上升的原因；D项，二氧化硫在污染物中所占比重没有变化，那么可能是污染物和二氧化硫一样减少了，无法解释酸雨频率上升的问题。故本题正确答案为C。

96. C。［解析］ 如果C项正确，那么佩戴项链和骨镯只是显示社会地位的高低，也就是说和人类的审美意识没有关系，明显削弱了题干的断定。故本题选C。

97. D。［解析］ 由题干中三个条件可推出：丙不是湖北人，甲不是河南人，乙不是河南人，由这三句话又可以推出，丙是河南人。结合题干中丙比湖北人年龄大，比乙年龄小，可推出乙不是湖北人而是山东人，则甲是湖北人。湖北人甲比丙年龄小，丙比乙小，因此甲年龄最小。故选D。

98. C。［解析］ “不能从工艺和配料方面进行改良，口味再好，也不能符合现代人对营养方面的需求”，是一个没有前件就没有后件的必要条件，C项认为是个充分条件，因此C项是题干不能推出的。其他三项都是必要条件的不同的说法，可以由题干推出。故本题正确答案为C。

99. B。［解析］ 题干给出的命题是：直立、骨构造与哺乳动物类似、肺结构与温血动物相似、比例常数接近四项成立，说明恐龙是温血动物，要否定这一命题，只需说明其中一条不成立即可，A、C、D三项均说明某一条件不成立，只有B项并没有否定直立，要否定这一条件，必须说明的是即使是直立的也未必是温血动物，而不是说虽然不直立，而已然是温血动物。

100.C。［解析］ 拟南芥酶中的一种物质决定了蔬菜和水果的芳香特点，说明拟南芥酶是气味的充要条件，因此C项正确。A项茉莉味与茉莉花的关系题干中没有提到；B项错误，题干没有说明这项技术是改变气味的唯一方法；D项错误，决定气味的是两种物质的综合体。故本题选C。
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